
Gestora da Petrobras visita ANAMA

A gestora da Petrobras, Claudia Lapenda, esteve em Maquiné, entre os dias 13 e 14 de abril, para conhecer pessoalmente a equipe da ONG ANAMA e para participar do lançamento do projeto Taramandahy: gestão integrada dos recursos hídricos na bacia do rio Tramandaí. 

A gestora do projeto, aprovado pela Petrobras, através do Programa Petrobras Ambiental, considera a Anama uma instituição de confiança e um bom parceiro, pois já desenvolveu três excelentes projetos aceitos pela instituição. “Estão bem comprometidos, com projetos de grandes méritos, de começo, meio e fim”.
É a primeira visita que a gestora faz para avaliação do andamento do projeto.

Claudia participou da mesa de abertura do Seminário Conversa sobre a Água, ocorrido no dia 14 de abril, na Câmara Municipal de Osório. Em sua apresentação, manifestou o apoio da Petrobras a esta iniciativa. Durante o evento, foram apresentados à comunidade os objetivos e ações do projeto, além de discussões sobre a qualidade e os usos da água na bacia do rio Tramandaí.

Saiba mais
O projeto Taramandahy visa contribuir para a qualificação da gestão integrada dos recursos hídricos na bacia hidrográfica do rio Tramandaí, através de ações diretas para controle de erosão, monitoramento da qualidade da água, fortalecimento do comitê de Gerenciamento e da Rede de Educação Ambiental da bacia. O projeto, iniciado em janeiro de 2011, abrange 18 municípios do litoral norte e tem duração de dois anos.  

