Anama participa da 1ª Feira de Sustentabilidade de Osório

Oficinas, teatro, vídeos, artesanatos e mostra de projetos ambientais marcaram a feira de sustentabilidade de Osório. O evento que reuniu a comunidade, ONGs, agricultores, autoridades, secretarias e instituições de ensino dos municípios do litoral norte, aconteceu no Largo dos Estudantes no dia 24 de agosto.

“O objetivo da feira é divulgar e multiplicar as ações ambientais que estão sendo realizadas na região,” destaca Leda Famer, Secretária de Meio Ambiente e Gestão Urbana de Osório e coordenadora da mostra. Na solenidade de abertura, Leda anunciou que esta feira será a primeira de muitas - a próxima será em outubro, no mesmo local e, em dezembro, será em Atlântida Sul. “Queremos ser referência no Estado”. O Secretário de Educação de Osório, Gil José Davóglio, também salietou a importância de incentivar e valorizar as atividades na área ambiental que estão sendo realizadas nas escolas do litoral.

Entre as diversas entidades participantes da mostra, estava a equipe da ONG Anama, apresentando os projetos ambientais que desenvolve no litoral norte e as ações que promove, como os plantios de espécies nativas, recuperação do rio Maquiné, atividades de educação ambiental, gerenciamento dos recursos hídricos na bacia hidrográfica do Rio Tramandaí, apoio à agricultura familiar e à agroecologia.

No encerramento da feira, teve o lançamento da Agenda Ambiental e o coquetel, com suco de juçara e produtos caseiros, com a presença do prefeito de Osório em exercício, Luís Gomes Anflor, de vereadores e secretários, além dos participantes da feira. Os convidados também ouviram a palestra do coordenador do Departamento de Meio Ambiente de Três Cachoeiras, Sidilon Mendes, que relatou a experiência do nutritivo suco dos frutos da palmeira juçara na alimentação escolar do município.  

Realização: A 1ª Feira de Sustentabilidade Ambiental do município de Osório é uma realização da Prefeitura de Osório, através da Secretaria de Meio Ambiente e Gestão Urbana, da Secretaria de Educação e da Biblioteca Pública Fernandes Bastos, com o apoio de diversas entidades. 
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