Release Curso Educação Ambiental
Inscrições abertas para o Curso de Educação Ambiental do Projeto de Recuperação do rio Maquiné
O Curso de Formação em Educação Ambiental do Projeto de Recuperação do rio Maquiné tem como objetivo instrumentalizar professores, técnicos e gestores ambientais e ONGs para elaboração e execução de projetos de Educação Ambiental (EA). A ênfase é o desenvolvimento em suas localidades e, ao mesmo tempo, fortalecer a Rede de EA do Litoral Norte. A atividade faz parte do Projeto Recuperação do Rio Maquiné, realizado pela Ong Ação Nascente Maquiné (ANAMA) com o patrocínio da Petrobras, através do Programa Petrobras Ambiental, e em parceria com o Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio Tramandaí e da 11ª Coordenadoria Regional de Educação do Estado.
Este curso é composto por dois módulos (8h): 16h presenciais e 4h de atividades à distância, para elaboração de projetos. Segue anexa a programação. 

De acordo com a coordenadora da Rede de EA, Juliana Hogetop, o trabalho em redes, alicerçado na colaboração entre as pessoas que vivem numa mesma realidade sócio-ambiental, é um método eficiente na resolução de seus problemas. “É importante que o curso envolva as pessoas não apenas com informação, mas que seja um incentivo para ações práticas de execução de projetos em rede”, destaca. 
Informações e inscrições 

Email: educacaoambientalln@gmail.com
Vagas limitadas: 40 vagas (10 vagas para estudantes)
Site: www.onganama.org.br 
Dados para inscrição: CPF, nome completo, instituição, telefone e e-mail
Serviço
O que: Curso de Formação em Educação Ambiental do Projeto de recuperação do rio Maquiné

Quando: 10 e 24 de setembro de 2011
Horário: 8h às 17h

Onde: E.E.E.B. Lourenço L.V. Langendonck 

Endereço: Av. General Osório, 991- Centro

Custo: gratuito
Carga horária: 20h
