Inscrições abertas para o IV Curso de Educação Ambiental do Litoral Norte 
O curso é direcionado para auxiliar professores na elaboração e execução de projetos na área socioambiental. “Utilizando saberes da EA, da ciência básica e aplicada e metodologias pedagógicas, o curso traz novas informações e materiais didáticos, promovendo diálogo e colaboração nas ações de gestão e Educação Ambiental”, explica a coordenadora do curso, Juliana Hogetop. 
A proposta, que visa fortalecer a Rede de EA do Litoral Norte, faz parte do projeto Taramandahy: Gestão integrada dos recursos hídricos da bacia do Rio Tramandaí, realizado pela Ação Nascente Maquiné (ANAMA), com patrocínio da Petrobras, através do Programa Petrobras Ambiental. Conta ainda com a parceria do Comitê do Rio Tramandaí e da 11ª Coordenadoria Regional de Educação do Estado.
Essa edição acontece no município de Cidreira e possui três módulos - 24h presenciais, e 16h à distância, totalizando 40h. Na programação, constam palestras e oficinas sobre princípios e metodologias da EA, formação de redes, elaboração de projetos, resíduos sólidos e gestão das águas. No último dia, haverá apresentação dos projetos elaborados durante o curso.
Informações e inscrições 

Pelo email: educacaoambientalln@gmail.com (envie dados: Nome, CPF, Instituição, telefone e email)
Site: www.onganama.org.br 
O que: IV Curso de Educação Ambiental do Litoral Norte
Quando: 05, 19 e 26 de maio
Horário: 8h às 17h

Onde: na Camara de Vereadores
Endereço: Rua Bezerra de Menezes, 15
Vagas: 40 vagas 
Público alvo: professores 
Inscrição gratuita

Observação: Os certificados são registrados na 11ª CRE e somente receberão aqueles que participarem dos três dias.
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