Maquiné

Treinamento de socorro e resgate prossegue em 2013

O treinamento do Grupo Voluntário de Busca e Salvamento (GVBS) de Maquiné terá continuidade em 2013. A Ação Nascente Maquiné programou uma série de eventos para este ano, começando em 26 de janeiro. “Vamos dar sequencia aos nossos encontros, com aprendizados teóricos e práticos”, confirmou o coordenador das atividades, ecólogo Dilton de Castro. Neste dia, prosseguirá a capacitação em radiocomunicação e a preparação para a prova de habilitação para operar equipamentos de radioamador. Depois do almoço, haverá a prática para aplicar e desenvolver as habilidades com mapas, bússola, GPS, primeiros socorros e comunicação.

A proposta é formar e fortalecer a rede de voluntários-socorristas em Maquiné, com o mapeamento de pontos de apoios e planos de socorro e resgate no município, incluindo habilitação em radiocomunicação que possibilitará contatos com a Defesa Civil, em casos de emergências. Isso dará também mais segurança aos turistas que circulam na região.

A formação continuada é uma das ações do projeto Taramandahy, executado pela ANAMA, com o patrocínio da Petrobras, através do Programa Petrobras Ambiental. Além de promover a capacitação da comunidade, por profissionais capacitados, o projeto comprou kits de primeiros socorros e equipamentos de radioamador para a estruturação do GVBS.

Programação
Data: 26 de janeiro - sábado
Horário: 8h30. 
Local: escritório do projeto Taramandahy (Av. Gal Osório, 318 – próximo à rodoviária de Maquiné)
Informações pelo fone: 51-3628.1018
e-mail: taramandahy@gmail.com

 

