Chuva adia curso de Técnicas Verticais
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Em consequência do mau tempo de sábado, 31 de maio, o curso de Técnicas Verticais em Maquiné foi adiado para 28 de junho. A chuva impediu que a atividade ocorresse, já que pela manhã, com início às 8h30, estavam programadas atividades ao ar livre na Pousada Refúgio Verde e a tarde, na Cascata do Garapiá. O horário e locais seguem os mesmos. Em caso de chuva na nova data, o evento será automaticamente agendado para 05 de julho.
O curso dá continuidade à capacitação em Proteção e Defesa Civil do Grupo Voluntário de Busca e Salvamento de Maquiné – GVBS - e para agentes da defesa civil da região. É uma ação do Projeto Taramandahy – Fase II, patrocinado pela Petrobras, através do Programa Petrobras Socioambiental. Segundo o bombeiro voluntário do Núcleo de Defesa Civil de Maquiné (NUDEC), Vicente Wolff, o módulo “Técnicas Verticais – Trabalho em Altura” é destinado a pessoas das mais diversas áreas, como guias de ecoturismo, militares, bombeiros, resgatistas, pesquisadores, agentes de defesa civil, mas, especialmente, à comunidade local que deseja aperfeiçoar-se na prevenção e defesa civil de desastres. No dia, os equipamentos adquiridos pelo Taramandahy Fase II, para a Defesa Civil local, estarão expostos.
As vagas são limitadas e as inscrições podem ser feitas gratuitamente pelo e-mail taramandahy@gmail.com. O participante deve assinar um termo de responsabilidade, que pode ser acessado e preenchido antecipadamente aqui. Depois é só enviar por e-mail ou trazê-lo assinado. Mais informações pelo telefone (51) 3628.1018.





